POWIATOWY KONKURS MATEMATYCZNY
DLA UCZNIOW SZKOL PODSTAWOWYCH

»Mistrz matematyki 2015”
FINAL - 28 maja 2015r.

Drogi Szostoklasisto! Gratulujemy awansu do finatu Konkursu ,, Mistrz matematyki 2015”
dla uczniow klas VI szkét podstawowych. Masz do rozwigzania 5 zadan. Pamigtaj

o0 wszystkich obliczeniach, potrzebnych uzasadnieniach i odpowiedziach.

Brudnopis nie bedzie oceniany.

Czas pracy: 60 min. Zyczymy powodzenia!

Zadanie 1 (4 p.) Pradziadek Tomka urodzit si¢ pierwszego maja w XX wieku Suma cyfr roku
jego urodzenia jest podzielna przez 4. Prababcia Tomka jest o 1 rok mlodsza od pradziadka, a
suma cyfr jej roku urodzenia rowniez jest podzielna przez 4. Ponadto maja razem ponad 150
lat. Tle lat ukonczy w maju 2015 roku pradziadek Tomka?

Zadanie 2 (4 p.)

Adam i Ewa hoduja z6twie w akwariach w ksztalcie prostopadtoscianu. Adam ma akwarium
o wymiarach podstawy 42 cm na 55 cm i wysokosci 25cm. Akwarium Ewy ma wymiary
podstawy 55 cm na 63 cm i wysokosci 30cm. Adam podarowat Ewie z6twia ze swojego
akwarium 1 woéwczas poziom wody w jego akwarium obnizyt si¢ o 3 mm. Oblicz, o ile
podniesie si¢ poziom wody w akwarium Ewy po wlozeniu do niego z6twia otrzymanego od
Adama.

Zadanie 3 (4 p.)
Artur, Pawetl i Ewa zbierali pienigdze na prezent urodzinowy dla swojej mamy. Artur dat %

potrzebnej kwoty, Pawet dat 0, 4 pozostalej czesci. Ewa dotozylta brakujace 30 zt. Po zebraniu
pienigdzy okazato si¢, ze cena prezentu jest o 20% nizsza. Ile pienigdzy zostato kazdemu
z dzieci?

Zadanie 4 (4 p.)
Postanowiono posadzi¢ drzewka w rownych odstgpach wzdtuz alejki, od poczatku do konca,

tak jak na planie.

Zakupiono pewng ilo$¢ drzew. Okazato sig, ze jesli posadzi€ je, co trzy metry, to bedzie o
jedno drzewko za mato. A jesli posadzic je, co cztery metry to bedzie o cztery drzewka za
duzo. Jaka dlugos$¢ ma alejka? Ile zakupiono drzewek?

Zadanie5 (4 p.)

W tréjkacie rownoramiennym ABC (JAC| = |BC|) poprowadzono wysokos¢ CD oraz
pOlprosta o poczatku w punkcie, B, ktéra podzielita kat ABC na dwa réwne katy. Potprosta ta
przecigta wysokos¢ CD w punkcie M 1 bok AC w punkcie N. Oblicz miary katow
wewnetrznych trojkata MNC jesli |CMB| wynosi 110°. (wykonaj rysunek)



